



Белорусское телеграфное агентство «БЕЛТА»

13 ИЮЛЯ 2022, 13:29

## **Представители оборонных ведомств стран ОДКБ обсудили совершенствование системы подготовки военных кадров**

13 июля, Москва /Эдуард Пивовар - БЕЛТА/. Учебно-методический сбор с руководителями базовых учебно-методических организаций по подготовке военных кадров для государств - членов ОДКБ и базовых научно-исследовательских организаций ОДКБ в области исследования проблем военного сотрудничества состоялся 12-13 июля в Москве на базе Военной академии Генерального штаба Вооруженных сил РФ, сообщил БЕЛТА пресс-секретарь Объединенного штаба ОДКБ Владислав Щегрикович.

Как отметил начальник Объединенного штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров, совместная подготовка военных кадров и специалистов для вооруженных сил государств - членов ОДКБ является одним из приоритетных направлений военного сотрудничества в организации. По его словам, система подготовки военных кадров призвана обеспечить высокий уровень обучения военных кадров, отвечающий современным требованиям.

"Совместное обучение осуществляется в четырех государствах - членах ОДКБ: Беларуси, Армении, Казахстане и России. Ежегодно в системе совместной подготовки в 58 военных учебных заведениях по более чем 750 специальностям обучается около 2,6 тыс. военнослужащих государств - членов ОДКБ. Всего за годы сотрудничества в интересах ОДКБ в вузах государств - членов ОДКБ прошли обучение около 20 тыс. военнослужащих", - рассказал Анатолий Сидоров.

Для решения актуальных проблем в системе совместного обучения решением Совета министров обороны и Комитета секретарей советов безопасности ОДКБ в сентябре 2021 года утвержден план совершенствования системы совместной подготовки военных кадров для вооруженных сил государств - членов ОДКБ, в который включены мероприятия, направленные на практическую реализацию вопросов

совместной подготовки военных кадров и развития научной работы в рамках ОДКБ. В ОДКБ создана и успешно функционирует сеть базовых учебно-методических и научно-исследовательских организаций в области подготовки военных кадров и специалистов, нацеленная на распространение передовых технологий в образовательной, методической и научной деятельности, научное обеспечение развития сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ.

Статус базовых учебно-методических организаций ОДКБ придан 11 военным учебным заведениям, осуществляющим общевоинскую подготовку, по специальностям противовоздушной обороны, ракетных войск и артиллерии, войсковой противовоздушной обороны, связи, материально-технического обеспечения, информационной безопасности, радиоэлектронной борьбы, подготовки персонала Миротворческих сил ОДКБ, медицинским и фармацевтическим специальностям, а также подготовки кадров, отвечающих за обеспечение национальной безопасности и обороноспособности государств - членов организации.

Кроме того, 7 профильным научно-исследовательским организациям и военным учебным заведениям придан статус базовых научно-исследовательских организаций, которые осуществляют научно-теоретическую и научно-практическую проработку вопросов создания, совершенствования, подготовки и применения сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ в области исследования проблем ПВО, ПРО, материально-технического обеспечения, медицинского обеспечения, радиоэлектронной борьбы, военно-технического сотрудничества и проблем развития и применения авиационной составляющей ОДКБ.

Начальник Объединенного штаба ОДКБ также проинформировал об организации исследовательской работы в ходе проведения совместных учений в формате ОДКБ. В целях исследования актуальных проблем развития сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ при проведении мероприятий оперативной и боевой подготовки на ежегодные совместные учения, проводимые в рамках организации, привлекаются представители (эксперты) оборонных ведомств, базовых учебно-методических и научно-исследовательских организаций и Объединенного штаба ОДКБ. Исследовательские группы, принимая участие в совместных учениях, вырабатывают практические рекомендации по решению проблемных вопросов и определению направлений дальнейшего развития коалиционных группировок войск (коллективных сил) ОДКБ и их применения.

"Во время учебно-методического сбора обсужден широкий спектр актуальных вопросов совершенствования системы совместной подготовки военных кадров для государств - членов ОДКБ. Состоялся обмен мнениями об опыте организации подготовки в совместных группах по единым учебным программам и планам высококвалифицированных военных кадров по специальностям, необходимым для объединений, соединений, воинских частей и подразделений вооруженных сил, других войск и воинских формирований, входящих в состав сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ. В ходе мероприятия выработаны согласованные подходы к вопросам совершенствования системы совместной подготовки военных кадров для государств - членов ОДКБ и научно-исследовательской деятельности", - сообщил пресс-секретарь.

В сборе приняли участие представители органов управления военным образованием оборонных ведомств государств - членов ОДКБ, Объединенного штаба и Секретариата ОДКБ, руководства базовых учебно-методических и научно-исследовательских организаций, других военных учебных заведений.

[https://www.belta.by/society/view/predstaviteli-oboronnyh-vedomstv-stran-odkb-obsudili-sovershenstvovanie-sistemy-podgotovki-voennyh-513373-2022/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://www.belta.by/society/view/predstaviteli-oboronnyh-vedomstv-stran-odkb-obsudili-sovershenstvovanie-sistemy-podgotovki-voennyh-513373-2022/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)